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  2025 mv‡ji cÖvwšÍK g~j¨vq‡bi m¤¢ve¨ mgqm~Px   .  
  

we‡kl cixÿv : 10/04/2025 
Aa©-evwl©K cixÿv : 10/07/2025 
evwl©K cixÿv : 20/11/2025 
wkÿv_©x‡`i Rb¨ wb‡ ©̀kvejx 
1| cÖwZw`b K¬vm ïiæi 30 wgwbU c~‡e© gv`&ivmvq cÖ‡ek Ki‡Z n‡e| K¬vm ïiæ nIqvi ci †Kv‡bv 

QvÎ-QvÎx‡K gv &̀ivmvq cÖ‡ek Ki‡Z †`Iqv n‡e bv| 

2| 3 w`‡bi †ewk webv AbygwZ‡Z Abycw ’̄Z _vK‡j BbPv‡R©i Kv‡Q Ges 5 w`‡bi †ewk Abycw ’̄Z 

_vK‡j Aa¨ÿ g‡nv`‡qi Kv‡Q AwffveKmn Dchy³ KviY Dc ’̄vcb Ki‡Z n‡e| 

3| gv`&ivmvq K¬vm PjvKv‡j cjvqb Ki‡j A_ev webv AbygwZ‡Z K¨v¤úvm Z¨vM Ki‡j kvw Í̄g~jK 

e¨e ’̄v MÖnY Kiv n‡e| 

4| †h †Kv‡bv Af¨šÍixY cixÿvi c~‡e© 90% Gi Kg Dcw ’̄Z _vK‡j D³ cixÿvq AskMÖnY 

Ki‡Z †`Iqv n‡e bv| 

5| webv AbygwZ‡Z cixÿvq AskMÖnY bv Ki‡j Avw_©K Rwigvbv w`‡q wi‡UK cixÿvq AskMÖnY 

Ki‡Z n‡e|      
            - Aa¨ÿ 

    السادسالصف    
†kªwY: lô 

cixÿvi welqmg~n 
µg. wel‡qi bvg   †gvU b¤^i 
1. KziAvb gvwR` I ZvRwf`   100 
2. Aviwe 1g cÎ   100 
3. Aviwe 2q cÎ (Qid)   100 
4. Aviwe 2q cÎ (bvû)   100 
5. AvKvB` I wdKn   100 
6. evsjv 1g cÎ   100 
7. evsjv 2q cÎ   50 
8. Bs‡iwR 1g cÎ   100 
9. Bs‡iwR 2q cÎ   50 
10. MwYZ   100 
11. weÁvb        100 
12. evsjv‡`k I wek¦ cwiPq        100 
13. AvBwmwU   50 
14. Kg© I RxebgyLx wkÿv/K…wl wkÿv/Mvn©¯’¨ weÁvb/kvixwiK wkÿv I mv ’̄¨  50 
15. Avgj AvLjvK   100 

                       †gvU: 1300 
      
 

 
 

 
 

 

1| KziAvb gvwR` I ZvRfx` , c~Y©gvb -100, mgq : 3 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK: KziAvb gvwR` I ZvRwf`, evsjv‡`k gv`ivmv wkÿv †evW©, XvKv 
we‡kl cixÿv-50 b¤̂‡ii n‡e 

1g Aa¨vq    : m¤ú~Y© 
2q Aa¨vq   : m~iv Avj-K¡vwiÔAvn&, m~iv AvZ-ZvKvmyi, m~iv Avj-Avmi  
3q Aa¨vq   : 1g cwi‡”Q` : Cgvb:  1g cvV 
                  3q cwi‡”Q` : AvLjv‡K nvmvbv: 1g cvV 
4_© Aa¨vq : ZvRwf` : 1g I 2q cvV 

gvbeÈb we‡kl cixÿvi 

(K) eûwbe©vPbx: 10 (mswkøó Ask †_‡K 10wU cÖ‡kœi DËi wjLb) 101=10 
(L) mswÿß cÖkœ: 20 (mswÿß cÖ‡kœvËi 7wU †_‡K 5wUi DËi wjLb) 52=10 
(M) m„Rbkxj: 30 (mswkøó Ask †_‡K 5wU cÖkœ †_‡K 3wU cÖ‡kœi DËi wjLb) 310=30 

  †gvU= 50 
 

Aa©-evwl©K cixÿv-100 
2q Aa¨vq    : m~iv Avj-ûgvhvn, m~iv Avj-wdj, m~iv †K¡vivBk 
3q Aa¨vq   : 1g cwi‡”Q` : Cgvb: 2q cvV 

 2q cwi‡”Q` : ZvnvivZ : 1g cvV 
 3q cwi‡”Q` : AvLjv‡K nvmvbv: 2q cvV  

4_© Aa¨vq   : ZvRfx` : 3q I 4_© cvV 
evwl©K cixÿv-100 

2q Aa¨vq    : m~iv Avj-gvDb, m~iv Avj-KvDmvi, m~iv Avj-Kvwdiƒb, m~iv Avj-bvQi I m~iv 
Avj-jvnve 

3q Aa¨vq   : 1g cwi‡”Q`:(Cgvb): 3q cvV, 2q cwi‡”Q` (ZvnvivZ) : 2q I 3q cvV 
 3q cwi‡”Q` : (K) AvLjv‡K nvmvbv: 3q I 4_© cvV 
                  (L) AvLjv‡K hvwggv: m¤ú~Y© 

4_© Aa¨vq   : ZvRfx` : 2q I 5g cvV 
 

gvb eÈb Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨: 100 
(K) eûwbe©vPbx: 30 (mswkøó Ask †_‡K 30wU cÖ‡kœi DËi wjLb) 301=30 
(L) mswÿß cÖkœ: 20 (mswÿß cÖ‡kœvËi 13wU †_‡K 10wUi DËi wjLb) 102=20 
(M) m„Rbkxj: 50 (mswkøó Ask n‡Z 7wU cÖkœ †_‡K 5wU cÖ‡kœi DËi wjLb)  

  510=50 
 †gvU= 100 
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2| Aviwe 1g cÎ, c~Y©gvb- 100, mgq : 3 NÈv 
 

  اللغة العربیة الاتصالیة الكتاب المقرر:
  داكا،لمنشور من مجلس التعلیم لمدارس بنغلادیشا

we‡kl cixÿv-c~Y©gvb: 50  
cov  : الدرس الأول †_‡K الدرس الخامس Gi †kl ch©šÍ 

 أبو بكر الصدیق (رضي الله عنھ)  - ٢ الإسلام     ـ١ غیر المدروس :  
 

 ]gvb eÈb-توز�ع الدرجات[
 ٥٠، الدرجات: الاختبار ا��صو���

 )(الف   ٢٠، الدرجات :  النص المدروس 
٢١( الأسئلة والأجوبة (أربع): ٨=٤( 

٣٢( الأسئلة المتعلقة بالنص (ثلاث) : ١٢=٤( 
 صحیح وخطأ ، ب ـ إملاء الفراغ ، ج ـ المف��رد والجم��ع وتك��وین -أ  

 س��تخراجالجملة ، دـ تحقیق ، ه ـ الألفاظ المرادفة والمتض��ادة ، و ـ ا
  عتین، ح ـ التلخیص وغیر ذلك.الصیغ ، زـ الوصل بین المجمو

  

  (باء)  ٢٠ النظم،  الدرجات :  
١ـ- ١  كتابة القصیدة حفظا (واحد من اثنین) :  ١٠=١٠

٥ـ- ٢  الأسئلة للأجوبة المؤجزة (واحد من ثلاث) :  ٥=١
٥٣  التشریح (واحد من ثلاث) :  ٥=١ -

  (جیم)  ١٠ اختبار المفردات والكتابة ، الدرجات :  
٥١  فراغ الجمل مع القرائن :إملاء   ٥=١ -
٥٢  تكوین الحوار بست جمل على الأقل (من العبارة المذكورة):  ٥=١ -

٥٠مجموعة :     
 اختبار نصف سنوي

cov  : الدرس السادس †_‡K عشر الدرس الثاني  Gi †kl ch©šÍ 
 ـ عمر (رضي الله عنھ)٢    ـ الصلاة١غیر المدروس :  

 الاختبار السنوي
cov  : رس الثالث عشرالد  †_‡K الدرس العشرون Gi †kl ch©šÍ 

 ـ المدرسة٢ـ حجة الوداع  ١غیر المدروس :  
 

  تلزم الإجابات كلھا باللغة العربیة
†bvU : cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi DË‡ii Rb¨ Aviwe fvlv Avek¨K 

* cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv nv‡Zi †jLv Avb‡Z n‡e| 
 

 ]gvb eÈb-توزیع الدرجات[
 لنصف السنوي والاختبار السنوي  الاختبار

 )(الف النص المدروس المدروس 
٤١( الأسئلة والأجوبة (أربع): ٨=٢( 

٣٢( الأسئلة المتعلقة بالنص (ثلاث) : ١٢=٤( 
ص��حیح وخط��أ، ب ـ إم��لاء الف��راغ، ج ـ المف��رد والجم��ع وتك��وین  -أ  

خراج اس��ت - الجمل��ة، د ـ تحقی��ق، ه ـ الألف��اظ المرادف��ة والمتض��ادة، و
  

  التلخیص وغیر ذلك. - الوصل بین المجموعتین، ح  - الصیغ، ز
  (باء)  ٢٠النص غیر المدروس المدروس ، الدرجات :   

٤١  الأسئلة والأجوبة (أربعا) :  ٨=٢-  
٣٢  الأسئلة المتعلقة بالنص (ثلاثا) :  ١٢=٤-  

ص��حیح وخط��أ، ب ـ إم��لاء الف��راغ، ج ـ المف��رد والجم��ع وتك��وین  -أ  
اس��تخراج  - د ـ تحقی��ق، ه ـ الألف��اظ المرادف��ة والمتض��ادة، و الجمل��ة،

  لتلخیص وغیر ذلك.ا- الصیغ، زـ الوصل بین المجموعتین، ح 

  

  )جیم(  ٣٠ النظم،  الدرجات :  
١ـ- ١  كتابة القصیدة حفظا (واحد من اثنین) :  ١٠=١٠

٣ـ- ٢  ) :من خمس الأسئلة للأجوبة المؤجزة (ثلاث  ١٥=٥
١٣  واحد من ثلاث) :التشریح (  ٥=٥ -

  (جیم)  ٣٠ اختبار المفردات والكتابة ، الدرجات :  
- ١  إملاء فراغ الجمل مع القرائن :  ١٠
- ٢  ):واحد من اثنینتكوین الحوار بست جمل على الأقل (  ١٠

٥٣  ترتیب الكلمات/تكوین الجملة :  ١٥=٣ -
١٠٠مجموعة :     

 

  

3| Aviwe 2q cÎ (Qid), c~Y©gvb-100 : mgq  3 NÈv 
 

 (KvIqvB`yj jyMvwZj Avivweq¨v) قواعد اللغة العربیة |1
                        - evsjv‡`k gv`ivmv wkÿv †evW©, XvKv 

2|  gxhvb I gybkvBe - Av.b.g. †njvj DwÏb, GWz‡Kqvi cvewj‡KkÝ 
3| cv‡ÄMvÄ- Bmjvwgqv KzZzeLvbv, XvKv 
 

we‡kl cixÿv- 50 b¤̂‡ii n‡e, mgq- 1:30 NÈv 
†evW© eB : Qid Ask : 1g †_‡K 3q cvV 
             gxhvb I gybkvBe: (gybkvBe As‡ki) : 1g I 2q Aa¨vq    
             cv‡ÄMvÄ: 5 c„ôv †_‡K 22 c„ôv ch©šÍ|  
       

Aa©-evwl©K cixÿv, c~Y©gvb- 100, mgq- 3 NÈv 
†evW© eB : Qid Ask : 4_© I 5g cvV 
             gxhvb I gybkvBe: (gybkvBe As‡ki) : 3q I 4_© Aa¨vq           
             cv‡ÄMvÄ: 23 c„ôv †_‡K 46 c„ôv ch©šÍ| 
        

evwl©K cixÿv, c~Y©gvb- 100, mgq- 3 NÈv 
†evW© eB : Qid Ask : 6ô †_‡K 11k cvV 
            gxhvb I gybkvBe: (gybkvBe As‡ki) : 5g I 6ô Aa¨vq      
            cv‡ÄMvÄ: 47 c„ôv †_‡K 74 c„ôv ch©šÍ| 
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 ]gvb eÈb-توزیع الدرجات[
¨we‡kl cixÿvi Rb 

 .١ )اثنین من أربعالأسئلة للأجوبة المؤجزة من الصرف ( ١٠=٥×٢
٢٢ الأسئلة للأجوبة المؤجزة من المنشعب (اثنین من أربع) ٠١=٥. 

١٣  اثنین) اختبار القواعد (واحدا من  ٥=٥.  
١٤  تركیب (واحدا من اثنین)  ٥=٥.  

١٠٥  ترجمة الصیغ من البنغالیة إلى العربیة :  ١٠=١.  
١٠٦  ترجمة الصیغ من العربیة إلى البنغالیة :  ١٠=١.  

٥٠مجموعة :       
 ]gvb eÈb-توزیع الدرجات[

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨ 
 .١ )اربعا من سترف (الأسئلة للأجوبة المؤجزة من الص ٢٠=٥×٤
٢٢ الأسئلة للأجوبة المؤجزة من المنشعب (اثنین من أربع) ٠١=٥. 
  .٣  الأسئلة للأجوبة المؤجزة من عزیز الطالبین (أربعا من ست)  ٢٠=٥×٤
  ٢٤  )من أربع اختبار القواعد (اثنین  ١٠=٥.  

٥٥  ترجمة  من العربیة إلى البنغالیة (خمسا):  ١٠=٢.  
٥٦  من البنغالیة إلى العربیة (خمسا): ترجمة  ١٠=٢.  

١٧  :تصریف البحوث مع الترجمة (واحدا من اثنین)  ١٠=١٠.  
٢٨  :تعلیل   (اثنین من أربع)  ١٠=٥.  

١٠٠مجموعة :       
 
 

4| welq : Aviwe 2q cÎ (bvû), c~Y©gvb-100 : mgq 3 NÈv 
 

 (KvIqvB`yj jyMvwZj Avivweq¨v) قواعد اللغة العربیة |1
                                    -evsjv‡`k gv`ivmv wkÿv †evW©, XvKv 

2|  bvûgxi  - W. gynv¤§v` Avey BDQyd Lvb, GWz‡Kqvi cvewj‡KkÝ 
we‡kl cixÿv- 50 b¤‡̂ii n‡e, mgq- 1:30 NÈv 

†evW© eB : bvû Ask : 1g cvV †_‡K 3q cvV 

ZiRgv : النموذج الأول †_‡K النموذج الثالث ch©šÍ 
`iLv Í̄ : wZb w`‡bi QzwU †P‡q `iLv Í̄ 
cÎ : GK nvRvi UvKv †P‡q wcZvi wbKU cÎ 

iPbv : حب الوطن ، النظافة من الإیمان ، الصلوة 

bvûgxi : الباب الأول Gi الدرس الأول †_‡K الدرس السادس ch©šÍ 

 ]gvb eÈb-توزیع الدرجات[
we‡kl cixÿvi Rb¨ 

 )(الف   ٣٠ رجاتالقواعد واختبار القواعد : الد 
 )١( ):اثنان من أربعالأسئلة للأجوبة المفصلة من قسم النحو ( ١٠=٥×٢

٤٢( الأسئلة للأجوبة المؤجزة من قسم النحو (أربع من ست): ٠١=٢٫٥( 

٢اختبار القواعد (اثنان من أربع):  ١٠=٥  
  ، وغیر ذلك ـ، إملاء الفراغاتاستخراج الاصطلاحات

)٣(  

  (باء)  ٢٠: الدرجات الترجمة والإنشاء   
٥٠١  الترجمة من العربیة إلى البنغالیة (خمس):  ٥=١  
٥٠٢  الترجمة من البنغالیة إلى العربیة (خمس):  ٥=١  

١٠٣  (واحد من اثنین):كتابة العریضة   ١٠=١٠  
٠٥مجموعة =       

 

Aa©-evwl©K cixÿv 
†evW© eB : bvû Ask : 4_© cvV †_‡K 6ô cvV 

ZiRgv : ابعالنموذج الر  †_‡K دسالنموذج السا  ch©šÍ 
`iLv Í̄ : wkÿv åg‡Yi AbygwZ †P‡q Aa¨‡ÿi wbKU `iLv Í̄ 
cÎ : cixÿvq mdjZvi Rb¨ †`vqv †P‡q gv‡qi wbKU cÎ 

iPbv : ،البقرة مدرستنا  

bvûgxi : الباب الثاني Gi الدرس الأول †_‡K الدرس الرابع 
 

evwl©K cixÿv 
†evW© eB : bvû Ask : 7g cvV †_‡K 12k cvV 

ZiRgv : النموذج الأول †_‡K  السادسالنموذج  ch©šÍ 
`iLv Í̄ : dzUej †Ljvi cÖwZ‡hvwMZvi AbygwZ †P‡q Aa¨‡ÿi wbKU `iLv Í̄ 
cÎ :  †Zvgvi †ev‡bi weevn Dcj‡ÿ †Zvgvi eÜz‡K wbgš¿Y Rvwb‡q cÎ 

iPbv : القرآن الكریم ، الدراسة 

bvûgxi : الباب الثالث Gi الدرس الأول I  رس الثانيالد  
 

 ]gvb eÈb-توزیع الدرجات[
Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨, c~Y©gvb: 100 

 )(الف   ٥٥ القواعد واختبار القواعد : الدرجات 
 )١( الأسئلة للأجوبة المفصلة من قسم النحو (خمس من سبع): ٢٠=٤×٥
٥٢( الأسئلة للأجوبة المؤجزة من قسم النحو (خمس من سبع): ١٥=٣( 

٥اختبار القواعد (واحد من اثنین):  ١٠=٢  
  استخراج الاصطلاحات وتعیینھا، إملاء الفراغات ، وغیر ذلك ـ

)٣(  

٥٤(  تركیب (اثنان من أربع):  ١٠=٢(  
  (باء)  ٤٥الترجمة والإنشاء : الدرجات   

٥٠١  الترجمة من العربیة إلى البنغالیة (خمس):  ١٠=٢  

٥٠٢  لعربیة (خمس):الترجمة من البنغالیة إلى ا  ١٠=٢  

١٠٣  كتابة العریضة أو الرسالة:  ١٠=١٠  

١٠٤  كتابة المقالة (واحد من أربع):  ١٥=١٠  
١٠٠مجموعة =       
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5| AvKvB` I wdK&n ,  c~Y©gvb-100,mgq : 3 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy Í̄K: AvKvB` I wdKn, `vwLj 6ô †kÖwY, evsjv‡`k gv`ivmv wk¶v †evW©, XvKv| 
we‡kl cixÿv- 50 b¤̂‡ii n‡e 

cÖ_g fvM : AvKvB` Ask  : 1g I 2q Aa¨vq    
wØZxq fvM : wdKn Ask  : 1g I 2q Aa¨vq 
Z…Zxq fvM : AvLjvK Ask : 1g Aa¨vq 

gvb eÈb (we‡kl cixÿvi Rb¨) 
(K) mwVK DË‡ii cv‡k wUK()`vb/mwVK DËiwU DËic‡Î †jLv(7wU n‡Z 

5wU) 
51=05 

(L) iPbvg~jK cÖ‡kœvËi †jLv (6wU n‡Z 4wU) 48=32 
 (AvKvB` Ask n‡Z 1wU, wdKn Ask n‡Z 2wU Ges AvLjvK Ask 

n‡Z 1wU) 
 

(M) mswÿß cÖ‡kœvËi †jLv  (4wU n‡Z 2wU) 24=08 
(N) k~b¨ ’̄vb c~iY Kiv (7wU n‡Z 5wU) 15=05 

 me©‡gvU= 50 
 

Aa©-evwl©K cixÿv 
cÖ_g fvM : AvKvB` Ask  : 3q I 4_© Aa¨vq    
wØZxq fvM : wdKn Ask  : 3q I 4_© Aa¨vq 
Z…Zxq fvM : AvLjvK Ask : 2q Aa¨vq 

evwl©K cixÿv 
cÖ_g fvM : AvKvB` Ask  : 5g I 6ô Aa¨vq    
wØZxq fvM : wdKn Ask  : 5g Aa¨vq I c~e©cv‡Vi cybiv‡jvPbv 20%| 
Z…Zxq fvM : AvLjvK Ask : 3q I 4_© Aa¨vq Ges 1g Aa¨v‡qi 7g--9g cvV 
 

gvb eÈb (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 
(K) GK K_vq ev GK ev‡K¨ DËi †jLv (23wU †_‡K 20wU) 201=20 
(L) iPbvg~jK cÖkœ †jLv (7wU n‡Z 5wU) 510=50 
(M) †QvU cÖ‡kœvËi †jLv:  (7wU n‡Z 5wU) 504=20 
(N) k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (7wU n‡Z 5wU) 502=10 

 me©‡gvU= 100 
 
 

6| evsjv 1g cÎ, c~Y©gvb- 100, mgq : 3 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK : PviæcvV- `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 
we‡kl cixÿv 

gvbeÈb: 50, mgq: 1:30NÈv 
M`¨ : 1| mZZvi cyi¯‹vi, 2| wgby 

c`¨ : 1| Rb¥f~wg, 2| myL 
gvbeÈb (we‡kl cixÿvi Rb¨) 

1. eûwbe©vPbx (20wU) 201=20 
2. m„Rbkxj (4wU †_‡K 2wU) 210=20 
3. eY©bvg~jK cÖkœ (4wU †_‡K 2wU) 25=10 
  me©‡gvU= 50 

  Aa©-evwl©K cixÿv 
M`¨ : 1| bxjb` Avi wcivwg‡Wi †`k, 2| †Zvjcvo, 3| AvKvk 
c`¨ : 1| gvbyl RvwZ, 2| wS‡O dzj, 3| G‡jv †h gynv¤§` 

evwl©K cixÿv 
M`¨ : 1| gv`vi †Z‡imv, 2| Avgv‡`i †jvKwkí, 3| KZKvj a‡i, 4| KvU©yb, e¨½wPÎ 

I †cv÷v‡ii fvlv 
c`¨ : 1| wPwV wewj, 2| euvP‡Z `vI, 3| cvwLi Kv‡Q dz‡ji Kv‡Q, 4| dv¸b gvm 

gvbeÈb (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 
1. eûwbe©vPbx (30wU) 301=30 
2. m„Rbkxj (8wU †_‡K 5wU) 510=50 
3. eY©bvg~jK cÖkœ (4wU †_‡K 2wU) 210=20 
  me©‡gvU= 100 

 

7| evsjv wØZxq cÎ, c~Y©gvb- 50, mgq : 1:30 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK : evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ, GbwmwUwe 
we‡kl cixÿv 

gvbeÈb: 50, mgq: 1:30NÈv 
e¨vKiY Ask: 
 fvlv I evsjv fvlv, aŸwb ZË¡, iæcZË¡ (2-43 c„ôv) 
mvivsk/mvigg©: 
 mvivsk:- 1 I 2 bs (72-74 c„ôv)| mvigg©: 1 I 2 bs 
fve-m¤úªmviY: 1 I 2 bs (77 c„ôv) 
cÎ/`iLv Í̄: (83-84 c„.) 4.1-1 (cÎ), 4.2-1 (`iLv¯Í) 
 cÎ:  (K) cixÿvi djvdj Rvwb‡q wcZvi wbKU cÎ 

A_ev- 
(L) Abycw¯’wZi Kvi‡Y QzwUi Rb¨ Av‡e`b| 

 Aby‡”Q`: 5.1, 5.2 (87 c„.) 
  (K) †dwiIqvjv, (L) Qwe AvuKv 
 iPbv:   
  (1) Avgvi †`Lv b`x, (2) el©vKvj, (3) Avgv‡`i MÖvg 
 

Aa©-evwl©K cixÿv 
e¨vKiY Ask: 
 evK¨ZË¡, evM_©, evbvb (44-55 c„ôv) 
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fve-m¤úªmviY:  (78-79 c„ôv) 
 (K) wkÿv RvwZi †giæ`Ð, (L) B”Qv _vK‡j Dcvq nq,  
 (M) Avcbv‡i j‡q weeªZ iwn‡Z 

     mK‡j Avgiv c‡ii Z‡i| 
mvivsk/mvigg©: 3, 4 bs (71-74 c„ôv) 
 mvivsk:- 3 I 4 bs| mvigg©: 3 I 4 bs 
cÎ/`iLv Í̄: (84 c„. 2 bs) 
 cÎ:  †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ Avgš¿Y cÎ †jL| 

A_ev- 
webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ Av‡e`b cÎ †jL| 

 Aby‡”Q`: 5.3, 5.4 (88 c„.) 
  (K) kx‡Zi wcVv, (L) mKvj †ejv 
 iPbv:   
  (1) mZ¨ev`xZv, (2) Avgvi †`Lv b`x, (3) Avgv‡`i gv`ivmv 

evwl©K cixÿv 
e¨vKiY Ask: 
 iæcZË¡, evK¨ZË¡ (36-46 c„ôv), weivg wPý, Awfavb (56-63 c„ôv) 
fve-m¤úªmviY:  (80-81 c„ôv) 
 (K) ¯̂‡`‡ki DcKv‡i bvB hvi gb ....... cï †mB Rb 
 (L) we‡k¦ hv wKQz gnvb m„wó ......... A‡a©K Zvi bi| 
 (M) bvbvb †`‡ki bvbvb fvlv ....... wg‡U wK Avkv| 
mvivsk/mvigg©: (71-75 c„ôv) 
 mvivsk:- Abykxjbx- 3 I 4 bs| mvigg©: Abykxjbx- 3 I 4 bs 
cÎ/`iLv Í̄: (85 - 86 c„.) 
 cÎ:  evevi Kv‡Q UvKv †P‡q cÎ wjL 

A_ev- 
eo †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ AwMÖg QzwUi Rb¨ Av‡e`b| 

 Aby‡”Q`: 5.5 (88 c„.) 
  (K) N‡ii mvg‡b iv¯Ív, (L) ¯‹zj jvB‡eªix 
 iPbv:   
  (1) kx‡Zi mKvj, (2) RvZxq cvwL †`v‡qj, (3) Avgv‡`i MÖvg, (4) el©vKvj 
 

gvbeÈb (mKj cixÿvi Rb¨) 
1. eûwbe©vPbx (15wU) 151=15 
2. mvivsk/mvigg© (2wU †_‡K 1wU) 51=05 
3. fve-m¤úªmviY (1wU) 101=10 
4. cÎ/`iLv Í̄ (2wU †_‡K 1wU) 51=05 
5. Aby‡”Q` (1wU) 51=05 
6. iPbv (3wU †_‡K 1wU) 101=10 
  me©‡gvU= 50 
        

8| Bs‡iwR 1g cÎ,  c~Y©gvb- 100, mgq : 3 NÈv 
 

 

Text book: English for Today for Dakhil Class Six (NCTB) 
Revised marks distribution 

 

Reading: 70 
Seen Passage-1 

Multiple Choice Questions (MCQ) 17=07 
Answering Questions 25=10 

Seen Passage-2 
Gap Filling 15=05 
Vocabulary (Synonyms Antonyms) 15=05 

Unseen Passage 
Information transfer 15=05 
True/False 15=05 
Summary =10 
Matching 15=05 
Rearranging 18=08 
Answering Questions from the Poems (5 out of 8) 25=10 

Writing: 30 
Completing story 10 
Writing dialogues 10 
Writing paragraph answering questions 10 
   Total= 100 

 

 
Spacial Examination 

 
 

Part-A: Reading-30 
 

Seen Passage-1 : Unit- 1-8 
1.  Multiple Choice Questions 
Seen Passage-2 :  
2.  Answering Questions 
3. Gap filling with clues (Do practice from related units and lessons.) 
4. Matching (Do practice from related units and lessons) 
5. Re-arranging (Do practice from related units and lessons) 
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Part-B: Writing-20 
 

6.  Writing dialogue 
 i) Dialogue between two friends about introducing each other. 
 ii) Dialogue between two friend about their hobbies. 
7. Writing paragraph answering questions 
 i) Your Madrasah 
 ii) Your Favorite hobby 
 iii) A Book fair 

 
 

Marks distribution for special Exam 
 Part-A: Reading  
1. M.C.Q 15 = 5 
2. Answering Questions 25 = 10 
3. Gap Filling 15 = 5 
4. Matching 15 = 5 
5. Re-arrange 15 = 5 
 Part-B: Writing  
6. Writing dialogue 10 
7. Writing paragraph  10 
   Total= 50 

 
Half-Yearly Examination 

 
 

Part-A: Reading 
 

 Seen Passage : Unit- 9-19 
 Unseen Passage :  
 i) Hazrat Mohammad (Sm) 
 ii) Noble Prize 
 iii) Hazrat Shah Jalal (R) 
 
 

Gap filling with clues (Do practice from related units and  
lessons.) 

 Matching (Do practice from related units and lessons) 
 Re-arrange (Do Practice from the related units and lessons) 
 Answering Questions from the Poems 
  

 
Part-B: Writing 

 

 Complating Story: 

 i) Unity is strength 
 ii) Slow and steady wins the race 
 Writing dialogue: 
 i) A dialogue between doctor and patient. 
 ii) A dialogue between a student and a librarian. 
 Writing paragraph: 
 i) Early rising 
 ii) A Farmer 
 iii) Your National flag. 

 
 
 

Annual Examination 
 
 

Part-A: Reading 
 

 Seen Passage : Unit- 20-33 
 Unseen Passage :  
 i) Bangladesh 
 ii) The Taj Mahal 
 iii) Sher-E-Bangla 
 iv) Hazrat Ali (R) 
 
 

Gap filling with clues (Do practice from related units and  
lessons.) 

 Matching (Do practice from related units and lessons) 
 Re-arrange (Do Practice from the related units and lessons) 
 Answering Questions from the Poems 
  

 
 

Part-B: Writing 
 

 Complating Story: 
 i) Lion and mouse 
 ii) Devotion to mother 
 Writing informal letters/e-mails: 

 i) Write a letter to your friend inviting him to your birth day party. 
 ii) Write an e-mail to your friend to congratulating him on his 

brillient success. 
 Writing paragraph: 
 i) A Winter morning 
 ii) Your Madrasah 
 iii) Your class teacher 
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9| Bs‡iwR 2q cÎ,  c~Y©gvb- 50, mgq : 2 NÈv 
Text Book: English Grammar and Composition 

for Dakhil Class Six by (NCTB) 
Revised marks distribution 

Part-A: Grammer-30 

1. Identification of Parts of Speech 0.510=5 

2. 
Gap filling with clues (Parts of speech, use of articles, 

prepositions ctc.) 
0.510=5 

3. Substitution table 15=5 

4. Right form of Verbs 15=5 

5. 

Changing sentences (Tense, Affirmative, Negative, 

Assertive, Interrogative, Optative, Imperative & 

Exclamatory) 

15=5 

6. Punctuation and Capitalization 05 

Part-B: Composition-20 

8. Writing formal & Informal letter/e-mail: 08 

9. Writing short composition in 200 words 12 

   Total= 50 

Spacial Examination 
 

Section-A: Grammer-30 

1. Use of articles (a/an) 

2. Use of Prepositions (at, in) 

3. Gap filling with clues 

4. Substitution table 

5. Changing sentences (Affirmative, Negative) 

6. Gap filling with right forms of verbs (Present tense) 

7. Punctuation and Capitalization 

 Section-B: Composition-20  

8. Writing formal letter/e-mail: 

 i) Application for leave in advance 

 ii) Application for seat in the madrasah hostel. 

9. Writing composition 

 i) Our Madrasah 

 ii) Newspaper 

 iii) Our village 

 iv) Value of time 
 

Half-Yearly Examination 
 

Section-A: Grammer-30 

1. Use of articles (a, an and the) 

2. Use of Prepositions (into, on, between, among) 

3. Gap filling with clues 

4. Substitution table 

5. Changing sentences (Assertive, Interrogative, exclamatory) 

6. Gap filling with right forms of verbs (Past tense) 

7. Punctuation and Capitalization 

 
 

Section-B: Composition-20 

8. Writing formal letter/e-mail: 

 i) Application for leave of absence 

 ii) Application for transfer certficate 

9. Writing composition: 

 i) Hazrat Mohammad (sm) 

 ii) Your daily life 

 iii) Rice 
 

 

Annual Examination 
 

Section-A: Grammer-30 

1. Use of articles (a, an and the) 

2. 
Use of Prepositions (over, above and revise special and half yearly 

syllabus) 

3. Gap filling with clues 

4. Substitution table 

5. 
Changing sentences (Assertive, Interrogative, exclamatory, 

affirmative, Negative) 

6. Gap filling with right forms of verbs (Present, Past, Future) 
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7. Punctuation and Capitalization 

 Section-B: Composition-20 

8. Writing formal letter/e-mail: 

 i) Application for leave in advance 

 ii) Application for transfer certficate 

9. Writing composition: 

 i) Jute 

 ii) Our Madrasah 

 iii) Student life 

 iv) Newspaper 
 

10| MwYZ,  c~Y©gvb- 100, mgq : 3 NÈv 
 

 

wba©vwiZ cvV¨cy Í̄K: MwYZ, `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 
we‡kl cixÿv 

cvwUMwYZ : 1g Aa¨vq 
exRMwYZ : 3q Aa¨vq 
R¨vwgwZ : 6ô Aa¨vq 
cwimsL¨vb : 8g Aa¨vq 

Aa©-evwl©K cixÿv 
cvwUMwYZ : 2q Aa¨vq 
exRMwYZ : 4_© Aa¨vq 
R¨vwgwZ : 7g Aa¨vq 
cwimsL¨vb : 8g Aa¨vq 

evwl©K cixÿv 
cvwUMwYZ : 2q Aa¨vq 
exRMwYZ : 4_© I 5g Aa¨vq 
R¨vwgwZ : 6ô I 7g Aa¨vq 
cwimsL¨vb : 8g Aa¨vq 

 
gvbeÈb: we‡kl cixÿvi Rb¨ 

m„Rbkxj: (5wU †_‡K †h †Kv‡bv 3wU) 310=30 
mswÿß cÖ‡kœvËi: (8wU †_‡K †h †Kv‡bv 5wU) 502=10 
eûwbe©vPbx: (20wU †_‡K 20wU) 2001=20 
 †gvU= 50 
 

gvbeÈb: Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨ 
m„Rbkxj: K wefvM (cvwUMwYZ) †_‡K 2wU, L wefvM (exRMwYZ) †_‡K 2wU, M 
wefvM (R¨vwgwZ) †_‡K 2wU, N wefvM (cwimsL¨vb) †_‡K 2wU †gvU 8wU cÖkœ 
_vK‡e| cÖ‡Z¨K MÖæc †_‡K Kgc‡ÿ 1wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

510=50 

mswÿß cÖ‡kœvËi: mKj Aa¨vq †_‡K 15wU cÖkœ _vK‡e| †h †Kv‡bv 10wU cÖ‡kœi 
DËi w`‡Z n‡e| 

1002=20 

eûwbe©vPbx: mKj Aa¨vq †_‡K 30wU cÖkœ _vK‡e, mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 3001=30 
 †gvU= 100 
 
 
 

 

11| weÁvb, c~Y©gvb -100, mgq :  3 NÈv 
 

 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK: 1| weÁvb, `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 
 

we‡kl cixÿv t 1g †_‡K 3q Aa¨vq 
gvb eÈb (we‡kl cixÿvi Rb¨) 

1. m„Rbkxj cÖkœ: 5wU n‡Z †h †Kv‡bv 3wUi DËi w`‡Z n‡e 3 10=30 
2. mswÿß cÖkœ: 10wU n‡Z †h †Kv‡bv 10wUi DËi w`‡Z n‡e 1 10=10 
3. eûwbe©vPbx cÖkœ: 10wU n‡Z †h †Kv‡bv 10wUi DËi w`‡Z n‡e 1 10=10 
  me©‡gvU = 50 
 
 
 

Aa©-evwl©K cixÿv t 4_© †_‡K 8g Aa¨vq 
evwl©K cixÿv      t 9g †_‡K 14k Aa¨vq 

gvb eÈb (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 
1. m„Rbkxj cÖkœ: 8wU n‡Z †h †Kv‡bv 5wUi DËi w`‡Z n‡e 5 10=50 
2. mswÿß cÖkœ: 15wU n‡Z †h †Kv‡bv 10wUi DËi w`‡Z n‡e 2 10=20 
3. eûwbe©vPbx cÖkœ: 30wU n‡Z †h †Kv‡bv 30wUi DËi w`‡Z n‡e 130=30 
  me©‡gvU = 100 

 
 
 
 

12| evsjv‡`k I wek¦ cwiPq,  c~Y©gvb -  100, mgq: 3 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK:  evsjv‡`k I wek¦ cwiPq- `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 

we‡kl cixÿv: 1g I 2q Aa¨vq  

Aa©-evwl©K cixÿv: 3q Aa¨vq †_‡K 5g Aa¨vq ch©šÍ 

evwl©K cixÿv: Aa¨vq: 6ô Aa¨vq †_‡K 8g Aa¨vq ch©šÍ 

 
gvb eÈb (we‡kl cixÿvi Rb¨) c~Y©gvb- 50, mgq: 1:30 NÈv 

1. eûwbe©vPbx: 10wU  110=10 
2. mswÿß cÖkœ: 7wU †_‡K 5wUi DËi w`‡Z n‡e 25=10 
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3. m„Rbkxj cÖkœ: 5wU †_‡K 3wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 103=30 
  me©‡gvU = 50 

gvb eÈb (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) c~Y©gvb- 100, mgq: 3 NÈv 
1. eûwbe©vPbx: 30wU  130=30 
2. mswÿß cÖkœ: 15wU †_‡K 10wUi DËi w`‡Z n‡e 210=20 
4. m„Rbkxj cÖkœ: 8wU †_‡K 5wUi DËi w`‡Z n‡e 105=50 
  me©‡gvU = 100 
 
 
 
 
 
 

13| Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyyw³, c~Y©gvb - 50 mgq 1:30 NÈv 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK: Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³, `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 
we‡kl cixÿv: 1g Aa¨vq I 2q Aa¨vq 
Aa©-evwl©K cixÿv: 3q I 4_© Aa¨vq  
evwl©K cixÿv: 5g Aa¨vq Ges 1g †_‡K 4_© Aa¨vqmg~n 

gvb eÈb 
ZË¡xq: 25  
1. eûwbe©vPbx: 15wU 151=15 
2. mswÿß cÖkœ: 8wU cÖkœ †_‡K 5wUi DËi w`‡Z n‡e 502=10 
  me©‡gvU = 25 
e¨envwi: 25  
1. hš¿/ DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/ cÖwµqv AbymiY/ Abykxjb/ AsKb =15 
2. cÖwZ‡e`b =5 
3. †gŠwLK Afxÿv =5 
  me©‡gvU = 25 
 
 
 

14| Kg© I RxebgyLx wkÿv,  c~Y©gvb: 50, avivevwnK g~j¨vqY 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK:  Kg© I RxebgyLx wkÿv- `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 

we‡kl cixÿv  : 1g Aa¨vq 

Aa©-evwl©K cixÿv : 2q Aa¨vq 
evwl©K cixÿv  : 3q Aa¨vq 

 
 
 

avivevwnK g~j¨vq‡bi †ÿÎ I b¤̂i eÈb 
(mKj cixÿv/g~j¨vq‡bi Rb¨ cÖ‡hvR¨) 

µg †ÿÎ/ †Kvm©IqvK© b¤^i 
1. †kÖwYi KvR 20 
2. AbymÜvbg~jK KvR/e¨venvwiK/KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 10 
3. †kÖwY Afxÿv 20 
  †gvU = 50 

†kÖwYi Kv‡Ri AšÍf©y³ 

 cÖ‡kœi DËi †jLv (mswÿß-DËi cÖkœ, iPbvg~jK cÖkœ) 

 †gŠwLK Dc ’̄vcbv 
 

15| K…wl wkÿv, c~Y©gvb - 50, avivevwnK g~j¨vqY 
 

 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK: 1| K…wl wkÿv, `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 
 

we‡kl cixÿv  : 1g Aa¨vq, c„ôv: 1-8 
Aa©-evwl©K cixÿv : 2q I 3q Aa¨vq, c„ôv: 9-27 
evwl©K cixÿv  : 4_©, 5g I 6ô Aa¨vq, c„ôv: 46-58, 59-88, 89-108 

 

 

avivevwnK g~j¨vq‡bi †ÿÎ I b¤^i eÈb 
(mKj cixÿv/g~j¨vq‡bi Rb¨ cÖ‡hvR¨) 

µg †ÿÎ/ †Kvm©IqvK© b¤^i 
1. †kÖwYi KvR 20 
2. AbymÜvbg~jK KvR/e¨venvwiK/KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 10 
3. †kÖwY Afxÿv 20 
  †gvU= 50 
†kÖwYi Kv‡Ri AšÍf©y³ 

 cÖ‡kœi DËi †jLv (mswÿß-DËi cÖkœ, iPbvg~jK cÖkœ) 

 †gŠwLK Dc ’̄vcbv 
 
 

16| Mvn©¯’¨ weÁvb,  c~Y©gvb- 50, avivevwnK g~j¨vqY 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK:  Mvn© ’̄¨ weÁvb- `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 

we‡kl cixÿv  : Aa¨vq: 1g, 4_©, 8g I 12k 

Aa©-evwl©K cixÿv : Aa¨vq: 2q, 5g, 6ô, 9g I 13k 

evwl©K cixÿv  : Aa¨vq: 3q, 7g, 10g, 11k, 14k I 15k 

avivevwnK g~j¨vq‡bi †ÿÎ I b¤^i eÈb 
(mKj cixÿv/g~j¨vq‡bi Rb¨ cÖ‡hvR¨) 

µg †ÿÎ/ †Kvm©IqvK© b¤^i 
1. †kÖwYi KvR 20 
2. AbymÜvbg~jK KvR/e¨venvwiK/KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 10 
3. †kÖwY Afxÿv 20 
  †gvU 50 
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17| kvixwiK wkÿv I mv¯’¨,  c~Y©gvb- 50, avivevwnK g~j¨vqY 
 

wba©vwiZ cvV¨cy¯ÍK:  kvixwiK wkÿv I mv ’̄¨- `vwLj 6ô †kÖwY, GbwmwUwe 

we‡kl cixÿv  : 1g I 2q Aa¨vq 

Aa©-evwl©K cixwÿv: 3q I 4_© Aa¨vq 

evwl©K cixÿv: 5g Aa¨vq 

avivevwnK g~j¨vq‡bi †ÿÎ I b¤̂i eÈb 
(mKj cixÿv/g~j¨vq‡bi Rb¨ cÖ‡hvR¨) 

µg †ÿÎ/ †Kvm©IqvK© b¤^i 
1. †kÖwYi KvR 20 
2. AbymÜvbg~jK KvR/e¨venvwiK/KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U 10 
3. †kÖwY Afxÿv 20 
  †gvU  50 
†kÖwYi Kv‡Ri AšÍf©y³ 

 cÖ‡kœi DËi †jLv (mswÿß-DËi cÖkœ, iPbvg~jK cÖkœ) 

 †gŠwLK Dc ’̄vcbv 

 
 

18| welq : Avgj AvLjvK : c~Y©gvb - 100 
 

wbqg-k„sLjv, Av`e-Kvq`v, †`k‡cÖg, cwi®‹vi-cwi”QbœZv, cov‡kvbvq g‡bv‡hvM, mvjvZ, 

Dcw¯’wZ Ges Wv‡qix msiÿ‡Yi Dci wfwË K‡i †kªYx wkÿK cÖwZ gv‡m Avgj-AvLjv‡Ki b¤^i 

cÖ`vb Ki‡eb| cÖwZ gv‡m cÖ`Ë b¤‡̂ii Mo b¤^i cÖ‡Z¨K cixÿvq wjwLZ welqmg~‡ni cÖvß b¤^‡ii 

mv‡_ †hvM n‡q djvdj wbav©wiZ n‡e| 


